

人社部:我国将持续提升技工院校毕业生待遇

记者10日从人力资源和社会保障部获悉,近日印发的《技工教育“十四五”规划》明确,“十四五”期间,我国将持续提升技工院校毕业生待遇,推动落实毕业生享受就业创业、参军入伍等相关政策,中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生分别按照中专、大专、本科学历落实职称评审、事业单位公开招聘等有关政策。

技工院校是培养生产和服务一线技术工人的专门学校。人社部数据显示,截至2020年末,全国共有技工院校2423所,在校生395万人,2020年全年面向社会开展各类职业技能培训超过400万人次。

按照规划,“十四五”期间,技工院校在校生规模将保持在360万人以上,毕业生就业率保持在97%以上;到2025年,面向企业职工和就业重点群体开展职业培训2000万人次以上,累计培养培训高技能人才200万人以上。技工院校将发展成为开展学制教育和职业培训服务技能人才成长的重要平台、现代职业教育体系的重要组成部分、构建技能型社会建设的重要依托。

国际

美国芝加哥大学一名中国留学生 遭抢劫不幸遇害

中国驻芝加哥总领馆10日确认,芝加哥大学附近街区9日发生一起恶性持枪抢劫案,一名不久前毕业于芝加哥大学的中国留学生不幸遇害。

据芝加哥大学警方消息,该校一名不久前毕业的学生9日下午在芝加哥大学校外社区行走时,一辆黑色汽车靠近,一名男子下车持枪索要财物,随后朝这名学生开枪并驾车逃逸。受害者被送到医院后不治身亡。

中国驻芝加哥总领馆对这名中国留学生不幸遇害深感震惊和痛惜。总领馆要求美方尽快查清案件情况,采取切实措施保护包括中国留学生在内的中国公民的安全。



助力大学生创业

记者日前从山东省人力资源和社会保障厅获悉,今年以来,山东已向高校在校生及毕业生发放创业担保贷款1288笔、总额2.77亿元。据介绍,山东省鼓励金融机构按照市场化、商业可持续原则,对大学生创业项目提供金融服务,最大限度降低大学生创新创业成本。

奇闻

美国渔民捕获 罕见“棉花糖”色龙虾



据美国媒体近日报道,美国缅因州一名渔民捕获到一只罕见的棉花糖色龙虾,这种龙虾出现的几率大约是一亿分之一。

据报道,在缅因州卡斯科湾,渔民比尔·科珀史密斯捕获到一只棉花糖色龙虾,它浅蓝色的外壳,带有粉红色和紫色。据悉,龙虾出现这种不同寻常的颜色是基因突变或饮食中虾青素含量低引起的。

科珀史密斯从事渔业已有40年,他以孙女海迪的名字给这只龙虾命名。目前,这只棉花糖色龙虾养在水箱里,等待水族馆或其他组织收养。

鸭子穿着定制“跑鞋” 与选手一起参加马拉松赛



据美国媒体近日报道,在第50届纽约马拉松赛上,一只特别的鸭子“选手”跟着人们一起奔跑,在众多参赛者中极为亮眼。

据报道,这只叫“皱纹”的网红鸭子穿着一双定制的“跑鞋”摇摇晃晃地奔跑,周围的人纷纷给它鼓掌加油。这段有趣的视频,在社交媒体上已获得340万次点击。



日本学者研究发现 部分福岛核辐射物质随洋流回流日本

一名日本学者研究发现,在2011年福岛第一核电站核事故中泄漏的放射性物质流至美国西海岸后,部分已随洋流回到日本东北部沿海。

据共同社9日报道,筑波大学客座教授青山道夫日前在福岛大学主办的一场国际研讨会上发表

研究结果。依据他在北太平洋700多处地点采集的海水样本、模型计算结果以及其他数据,青山认为,核事故中泄漏的放射性物质经137抵达美国西海岸后,部分北上,经太平洋最北部的白令海,在2018年至2019年流回日本东北部沿海。

阿富汗塔利班宣布 已逮捕600名“伊斯兰国”武装分子



阿富汗塔利班发言人10日表示,近三个月以来,阿富汗临时政府已逮捕600名极端组织“伊斯兰国”武装分子。

塔利班发言人穆贾希德在记者会上说,近三个月以来,塔利班捣毁了“伊斯兰国”在喀布尔省、楠格哈尔省和赫拉特省等地的21处据点,逮捕了该组织600名武装分子。他表示,“伊斯兰国”没有得到阿富汗民众的支持,塔利班将会继续打击该组织。

塔利班8月15日接管阿富汗政权以来,“伊斯兰国”武装分子多次发动袭击,已造成近300人死伤。

国内

青少年抑郁检出率超2成 抑郁症筛查将纳入学生健康体检

近日,教育部对全国政协《关于进一步落实青少年抑郁症防治措施的提案》进行答复,其中明确将抑郁症筛查纳入学生健康体检内容。

中国科学院心理研究所发布的《中国国民心理健康发展报告》显示,我国青少年抑郁检出率为24.6%,其中重度抑郁的检出率为7.4%。据悉,抑郁症属于情感性精神障碍疾病,常伴随焦虑发生。临床体现为“三低”——情绪低落,兴趣减退,动力不足,且持续至少2周以上。

小学生连续打“119”骂人 消防员提着一堆试卷找上门

江西一小学生连续一个多月打“119”骂人,近日消防员找到这名小学生,给他送了语数英三套试卷。

据江西消防公布的音频显示,从10月开始,在“119”接线员说完,“喂,你好”,对方会骂一句“傻子”。据了解,打电话的是一位小学生。随后,消防员找到了这名小学生,消防员对这名小学生说,

“能一个多月打这个电话,能看到你有一种坚持不懈的精神,送你一本书法常识,希望你能坚持不懈地学习书法”。另外,消防员还给这名小学生送了语数英三套试卷。

针对此事,有网友表示,“这下没时间打电话了”,也有网友认为,“这种事情,家长还是要把孩子教育好。”